
CONSIGLIO
REGIONALE
DEL PIEMONTE

Processo Legislativo

Settore Commissioni Consiliari

INTERROGAZIONE ORDINARIA

INDIFFERIBILE ED URGENTE A RISPOSTA

ORALE

N.429

AFFIDAMENTI A CPL DI CONCORDIA.

Presentato dai Consiglieri regionali:

MIGHETTIPAOLO DOMENICO (primofirmatario), BATZELLA

STEFANIA, BERTOLA GIORGIO, BONO DAVIDE, CAMPO MAURO

WILLEM, FREDIANIFRANCESCA, VALETTIFEDERICO

Protocollo CR n. 14893

Pervenuta in data 20/04/2015

X LEGISLATURA



Consiglio Regionale del Piemonte

P.00014893/PIO 10QB-04 20/04/15 CR

CONSIGLIO
REGIONALE
DEL PIEMONTE

13:42 20 RPR 2015 P01888 800850

Al Presidente del

Consiglio regionale

del Piemonte

INTERROGAZIONE hj
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione

Ordinaria a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

D

OGGETTO: Affidamenti a CPL di CONCORDIA

Premesso che:

dopo i recenti episodi riguardanti il tiuovo Ospedale di Ferrara ed il Policlinico di Modena il

movimento cooperativo risulterebbe coinvolto in episodi di corruzione e malaffare attraverso

la CPL Concordia, che ha visto arrestati i suoi vertici per una presunta corruzione nelle opere

di metanizzazione nell'isola d'Ischia;

la CPL Concordia ha operato sul territorio piemontese, come si evince dalla deliberazione n.

2023 del 30/11/2009 e dal contratto rep. n. 78 del 09/02/2010 con cui l'ASL AL procedeva

all'aggiudicazione del Servizio decennale per la gestione calore e conduzione di impianti

termici e di condizionamento, riqualificazione tecnologica di impianti finalizzata al risparmio

energetico per gli immobili dei distretti di Alessandria e Tortona in favore dell'associazione

temporanea di imprese costituita da CPL Concordia Soc. Coop. (mandataria), SIRAM Spa e

Consorzio Nazionale Servizi Soc. Coop. (mandanti) con validità a tutto il 31.12.2019;

con deliberazione del Commissario 325 del 04/04/2012 Tasi AL procedeva alla concessione di

una proroga della durata del contratto "Gestione calore" ( per gli ambiti territoriali

Alessandria/Tortona e Casale Monf./Valenza ) di anni 13 a decorrere dalla originaria

scadenza 31/12/2019 (nuova scadenza contrattuale 31/12/2032) in favore della medesima

ATI;

sarebbe opportuno, per valutare l'opportunità di approfondimenti sulla regolarità dei singoli

appalti gestiti da questa cooperativa, conoscere quali siano i rapporti che la CPL ha

intrattenuto o ancora intrattiene con le istituzioni e le strutture pubbliche della nostra

Regione; ~*
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considerato che:

per il pagamento delle tangenti la CPL, come sostiene l'accusa, avrebbe costituito fondi neri

emettendo fatture per operazioni inesistenti con una società tunisina (la Tunita srl)

riconducibile al responsabile delle relazioni istituzionali de! gruppo CPL Concordia, definito

dagli inquirenti "personaggio chiave" della vicenda;

i vertici del colosso delle cooperative avrebbero fatto "sistematico ricorso - scrive il gip - ad

un modello organizzativo ispirato alla corruzione che li ha portati ad accordarsi non solo con i

Sindaci, gli amministratori locali e i pubblici funzionar!, ma anche con esponenti della

criminalità organizzata casertana e con gli amministratori legali a tali ambienti criminali";

l'Autorità nazionale Anticorruzione ha chiesto ufficialmente gli atti al procuratore della

Repubblica di Napoli per capire se ci siano appalti che possono essere eventualmente

commissariati;

rilevato che:

da questa indagine e da altre simili emergerebbe una stretta correlazione tra Fondazioni

presiedute da personalità politiche ed il mondo dell'imprenditoria cooperativa oggetto

d'indagini, correlazione che si manifesta soprattutto attraverso finanziamenti delle campagne

elettorali di dubbia finalità;

INTERROGA LA GIUNTA E L'ASSESSORE COMPETENTE:

per sapere quali siano stati, dal 2010 ad oggi, gli affidamenti (per lavori e/o servizi) nonché

gli appalti aggiudicati, della Regione Piemonte, delle sue società controllate e delle Aziende

del Sjstema Sanitario Regionale, che hanno visto aggiudicataria la CPL di Concordia;

tcardella
Casella di testo
FIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014). 


